
KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 

EGYLET TULAJDONA.
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET 
ÉS A „HANGYA*  KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK H1VATA- 

’ LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉGÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10: SZÁM. 

TELEFON: 15S SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további Intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapitó tagdíj 2000 lei, 
rendes tagdíj évi 100 lel, kisgazdák és tiszt- 

viselők részére 50 lei. rararwa

A lápfelQgyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 lei 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

Tej ben-vaj bán
Öt esztendeje, hogy a háború kálváriája 

után a békétlen béke golgotáját járjuk. Ezalatt 
az öt év alatt, mint a hároru alatt is, foly
ton csak azt hallottuk, és a napilapok is csak 
azt írták, hogy tejben-vajban fürdik a gazda. 
Mi pedig, akiket tejben-vajban úszni gondol
nak, csak a hideg vizes tussokat érezzük, 
amelyek elmosnak minden egészséges tervet, 
eláztatnak minden igyekezetei amely a gazda
sági élet konszolidációjához, a gazda megélheté
sének biztosításához segítene.

A mezőgazdaság fejlődése egyrészt a föld
reformmal, másrészt pedig a maximálisokkal 
békóba van kötve. — Az öt esztendős béke 
még nem tudta a háborúból há ramaradott 
romokat eltakarítani, a termelő munkát lehetővé 
tenni. —- Románia a reá maradt gazdag örök
séget az öt év alatt nem tudta a köz javára 
gyümölcsöztetni. A földreform, a magyar bir
tokosság lassan ölő, biztos mérge, A maxi
málások a „demokratikus kormányzás bizony
sága “. A mezőgazdaság teherbíró képességének 
végső határait próbálgatta a kormány a kivi
teli rendszabályaival.

Ezek a terhek azonban olyan nyomást 
gyakoroltak a gazdaközönségre, hogy a romá
niai gazdatársadalom is kénytelen felemelni tilta
kozó szavát a kormány gazdasági politikája 
ellen.

November hó 11-én, Bukarestben orszá
gos gazdagyülést rendeznek a mezőgazdasági 
érdekképviseleti szervek. E gyűlésen tiltakozni 
fognak a gazdasági életnek maximálásokkal 
való lenyügözése ellen. Mindenkinek jogában 
kell, hogy áljon terményeinek szabad értékesí
tése ! Mig a külföldről behozott és az ország
ban előállított ipari termékeket arany értékben 
kell megfizetnie a gazdának, a belföldön előál 

litott terményeket értékén alul maximálják. 
Ezt teszik akkor, amikor az okleveles gaz
dákat; az állásukat a földreform miatt ott
hagyni kényszerült gazdatiszteket és bérlőket 
kizárják a termelő munkából, nem adván nekik 
földet, amelyen tudásukkal a városoknak kenye
ret termelhetnének, a falvakat pedig többterme
lésre tanítanák. — Nagy várakozással néznek 
sokan a november 11 i ülés eié, mi a csaló
dásoktól megkímélni óhajtván magunkat, sok 
eredményt ettől sem várunk.

HisBbb rendBllBnBssÉgBk a Etifaorríps 
átJÉtala borai.

A napokban több cukorrépa átvevő állo
mást látogattunk meg, hogy a cukorrépa ter
melők panaszait és kívánságait meghallgassuk, 
megvizsgáljuk és ennek alapján a rendellenes 
viszonyokra a marosvásárhelyi cukorgyárat 
minden esetben azonnal figyelmeztessük. A 
cukorgyár a cukorrépa beváltására az előké
születeket hiányosan végezte, úgy hogy ma 
bizonyos torlódással állunk szemben. A cukor
gyár nem tesz külömbséget kisebb és nagyobb 
átvevő állomások között és nagyállomásokon 
is kis személyzettel dolgozik. Nagyernyén pél
dául hol naponta 300—350 szekér répát adnak 
át lehetetlen, hogy a mázsálást és a könyve
lést egy ember végezze. A mérlegnaplót, a 
termelési könyvecskét és levonási blokkot 
egy erre külön felfogadott emberrel kellene 
egy ilyen forgalmú átvevő állomáson végez
tetni. A mérlegelésre felfogadott ember pedig 
kizárólag mérlegeljen, különben csak kará
csonyra lesznek készen az átvétellel, mert az 
esős idők beáltával csak hat ökörrel tudják a 
répás szekereket a vasúti állomáshoz kivontatni. 
A gyári alkalmazottak és a termelők is sok 

’ időt pazarolnak vele. Nagyernyén 2 órát kel
lett átlag minden embernek várni, hogy üres 
szekerét lemérlegeljék. Elővettük egy embernek 
a mérlegkönyvecskéjét és megállapíthattuk be
lőle, hogy hét szekérrel hozott már répát és 
hétszer mérték le az üres szekeret és minden
kor pontosan 270 kg. volt az üres szekér 
súlya. Lehetne a szekereket valamiképen meg
jelölni vagy pedig miután az üres szekerek 
súlya nagy átlagban 260 — 300 kg. között 
mozog, a szekerek súlyát átlag 280 kg-ban 
megállapítani és azt minden leszállított szekér 
répából levonásba hozni.

A répát átvevő közegek egyrésze külön
ben a gazdák megelégedését érdemli ki, a 
másik része azonban megbízhatatlan elem, akik 
a cukorgyár megelégedését úgy akarják kiér
demelni, hogy a föld, sár, rossz fejezés címen 
megnemengedett százalékot vonnak le. Az 
lyen lelkiismeretlen emberek neveit közölni kell 
a cukorrépatermelők szövetségével, hogy jövő 
évben tiltakozzunk ezeknek az embereknek 
újból való alkalmaztatása ellen.

Még csak arra kívánjuk a gyár igazgató
ságának a figyelmét ezúttal is felhívni, hogy 
az átvevő állomások működésének ellenőrzé
sére kiküldött központi tisztviselőknek nagyobb 
önállóságot biztosítson, hogy né csak akkor 
intézkedjenek, ha a termelők panaszai folytán 
arra szükség van és az igazgatóság által erre 
uiasítta'.nak, hanem bármikor amidőn szükségét 
látják. A termelők és a gyár érdeke is, hogy 
a kiküldött felügyelők hatásköre kiterjesztessék. 
Nagyon meglátszik az átvevő állomások műkö
désén, hogy nagyon felületesen lettek organi
zálva és nincsenek központjuktól egységesen 
vezetve.

Hangzottak panaszok, hogy a központi 
kiküldöttek türelmetlenek és fenyegetőznek, 

Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
cégnél. Cluj, Calea Regele Ferdinand 
No. 99. Telefon 999. sám.

SzÉhhclyB: Arad. PezérképsISBlőségcfc ■ Aradon, Kolozsváron, Brassó, 
bán,Temesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, D.-szt.- 
mártonban, Gy.-fehérváron. Szatmáron, N.-enyeden és Tordán- 
Elfogüd tűz, jég, élet, óllal, bEtörés, lopás, baleset, szawfassáfil. ftlháza- 
slíásl stb. biztosítósokat. Egyesület! tagok külön kedvezménybe n 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót 
nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.
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hogy jövő évre csak a csendes békés terme
lőkkel fognak szerződni és az elégedetlen han
gos elemet a termelésből ki fogják zárni, hát 
erre csak az a megjegyzésünk hogy minden 
termelőt meg kell becsülni és minden terme
lővel becsületessen kell eljárni.

Drexler B&la.

Holozsíár és vldákB gazdái 
knidOtfsÉge a tijink ftlraBlÉslÉrt.

Kolozsvár és vidéke tejtermelői közül 
számosán fordultak az E. G. E.-hez, hogy a 
kolozsvári tejárak felemelése érdekében illetékes 
helyen tegye meg a szükséges lépéseket. Az 
E. G. E. egy a termelőkből álló küldöttséget 
fog a városi tanács elé vezetni, amely küldött
ség által átadandó beadványban az alábbi 
számítások alapján egy liter tehéntej árát 
8 Leiben kéri megállapítani.

Kiadások egy tehén után egy évre:
1. Állattőke kamatja 10 %, érték

csökkenés és kockázat 5 °/o 
összesen 15 % = 8000 L. után 1200 — L,

2. Eszközbér -------------------------- 750'— „
3. Cselédbér. Egy tehenész takar-

mánykészitéssel együtt 10 te
henet képes ellátni. Egy cseléd 
évi bére 12000. L. melyből esik 
egy tehénre ----------------------- 1200'— „

4. Bikatartási költség, illetve fedez
tetést’ díj -------------------------- 100'— „

5. Takarmány: 32qszéna á 130 1. 4160.— „
8 q tak. szalma á 80 640'— „

12 q alom á 50 lei 600'— „ 
50 q répa á 50 lei 2500'— „ 
áp korpa á 300 I. 1800'— „

6. Só, orvoslási, világítási stb. — 200’— „
összesen: 13150’— L.

A tej előállítási ára:
A tehéntartás összes költsége 13150'— „
A tejen kívül nyert jövedelem:

1. Egy tehén után 4 
évenként 3 borjú szá
mítva 4 hetes kórban 
eladva á 600'— L. — ,
1800'— L. ebből esik 
egy évre---------------- 450'— L.

2. 120 q istállótrágyáért
á 1 50 L.---------------- 180'— „ , 630 — „

12520'— „
Marad 2000 liter tej előállítási ára képen 

(ennyi évi tejhozamra lehet nálunk számítani), 
vagyis 1 liter tej előállítási ára: 12520:2000= 626 
lei, ha ehez hozzászámítjuk a beszállítási és 
vámköltségei, amely 10—10 báni = 20 báni, 
vagyis 626 -j- 20 = 6 46 lei és ha a megen
gedett polgári haszonra 20 c/o-ot számítunk, 
igy literenként cca 1'30 lei adandó hozzá, 
vagyis kereken 7'76 lei jön ki, mint amennyinél 
olcsóbban a gazda a tejet nem adhatja.

Törvények, rendeletek.
A jövő évi adókivetés. A pénzügy- 

minisztérium utasította a pénzügyigazgatósá
gokat, hogy a jövő évi adókivetés előmunká
latait azonnal kezdjék meg, mert a jövő évi 
adókivetések február 15 én kezdődnek.

.Területek bérbeadása dohány termelés 
céljaira. Sz: 10488. Gazdasági Tanácsosur. Tisz
telettel fölkérjük intézkedni, hogy az állani részére 
visszamaradt tartalékok első sorban a dohány 
jövedéki igazgatóságnak adassanak bérbe dohány
termelés céljaira. Ez alkalommal fölhívjuk figyelmét 
előző rendeietünkre, amelyben közöltük, hogy a 
jövedék igazgatósága tudomásunkra hozta, mi
szerint a gazdasági tanácsosok nagy nehézségeket 
támasztanak és ahelyett, hogy a jövedéknek adnák 
más személyeknek adják; kérjük megfelelőig 
utasítani a járási felügyelőket, hogy első sorban 
a dohány jövedék kérését teljesítsék. Hisszük, hogy 
önök is szemelött tartják ezen gazdasági életünkre 
annyira fontos szempontot és reméljük, hogy a 
jövőben a jövedék részéről semmi féle panasz 
nem fog felmerülni.

Szövetkezés.
Közgyűlési meghívó. A Torda-Aranyos 

vármegyei Gazdasági Egylet 1923 évi november 
hó 4-én vasárnap d. e. 11 órakor az egyesület 
Főtér 31 szám alatti hivatalos helyiségében 
közgyűlést tart.

A Szatmármegyel Gazdasági Egye
sület Termelő és Fogyasztási Szövetkezetének 
bejegyzési és működési engedélye hosszas és 
költséges utánjárás után végre megérkezett az 
egyesülethez. A jóváhagyási záradékkal ellátott 
szövetkezeti alapszabály azonban valahol el
maradt az iratoktól, amelynek felkutatása tovább 

folyik. Mégis reméljük nemsokára megkezdheti 
a szövetkezet működését.

A hitelszövetkezetek újból megkezdik 
működésüket. A Gazdasági és Hitelszövetke
zetek Szövetségének kötelékébe tartozó falusi 
hitelszövetkezetek működésének biztosításához 
szükséges tőke megszerzéséről a Szövetség 
gondoskodott és e tőkének az első részletét 
már rendelkezésére is bocsájtotta a szövetke
zeteknek, amelyek eddig- tétlenségre voltak 
kárhoztatva. Ennek nyomán a legszebb kilátá
sokkal indulhatnak újból meg a földmivelő nép 
érdekeinek védelmére hivatott kis] falusi szö
vetkezetek, a nép igazi barátai. A szövetség uj 
igazgatója: Fodor Emil, a szövetkezeteket kör
levélben értesítette a töke rendelkezésre bo- 
csájtásáról.

Vegyes közlemények.
L. Sperker Ferenc.

L. Sperker Ferenc, a nagyváradi latin szer- 
tartásu káptalan uradalmainak joszágkormány- 
zóía, az E. G. E. alapitó-választmányi tagja, 67 
éves korában, Nagyváradon elhunyt. L. Sperker 
Ferenc neve egy fogalom az őt ismert gazda- 
közögség körében. Izig-vérig gazda volt és 
különösen hírneves állattenyésztő. Kora ifjúsá
gától nagy előszeretettel viseltetett az állatte
nyésztés iránt. Élet céljául tűzte ki a magyar 
szarvasmarha feljavítását. E terén a husterme- 
lési irányban megfelelő tenyésztési és takar
mányozási eljárásokkal jelemékeny sikereket is 
ért el. Az E. G. E. tenyészállatkiállitásainak 
állandó résztvevője volt és tenyészállataival ki
vétel nélkül mindenkor elsőrendű kitüntetése
ket nyert. A gazdatársadalmi életben mindenkor 
jelentékeny részt vett. Egyik alapítója és később 
vezetője volt az Erdélyi jellegű Magyarfajta 
Szarvasmarhát Tenyésztők Egyesületének. Saját 
gazdaságában kezdette meg magyarfajta 
szarvasmarha hústermelésre való kitenyésztését, 
később mint az Érd. rom. kath. Status jószág
igazgatója folytatta e téren megkezdett mun
káját. Utóbb, 1916-tól a nagyváradi püspökség, 
1919-től pedig a nagyváradi latin szertarlásu 
káptalan uradalmainak volt jószágkormányzója. 
Elhunyta nagy' veszteséget jelent a gazdatársa
dalomra, halálával kiterjedt rokonságot boritot- 
mély gyászba. — Béke poraira.

Időjárás. A botfalusi cukorgyári meteoro
lógiai állomásnak megfigyelései szerint október 
hóban a maximális légnyomás 723'9 volt, októ
ber 19 én, A min. 710'5 volt október 6-án. A 
legnagyobb meleg + 27'5 volt október 4-én. A 

Ekék
boronák, kukoricamorzsolók, szecs
kavágók, motorekék és motorok

WOLFNER-FÉLE

Gépbajtószijalt
gépkenöolajok, szerszámok,tömítések

Gummiáruk 
és mindennemű műszaki cikkek 

legolcsóbban kaphatók az E. B. E. géposztályában 
H3HHTáRRQ BÉP‘És Híszffll mbeshedemi RÉszsEmfiBsasifö 

ES 1 Hllun HolozsváF. Sír. flsfllna Maria (voltDeák Ferene-u. h.11.
> -TelBfonszám: 2—36. SOrgönvczIm: Haanconip.
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legnagyobb hideg —0 3 volt október 9-én. Az 
átlagos hő októberben -j- 11 6 volt. A legna
gyobb csapadék volt 7 0 mm. október 16-án. 
A csapadék egész havi mennyisége 13 8 mm. A 
csapadékos napok zzáma 6.

A cukorrépa termelőket érdeklő hírek. 
A cukorrépa termelők bizalmi férfíaitól veit je
lentések alapján a CFR kolozsvári üzletvezető
ségénél az E. G. E. megreklamálta a vasúti kocsik 
haladéktalanul való rendelkezésre bocsájtását. 
A CFR. részéről távirati intézkedés történt ez 
ügyben. — Az eddig leszállított répamennyi
ségből megállapithatólag a terméserndmények 
valamivel jobbak voltak, mint a kilátások. A 
kát. holdankénti átlag azonban igy sem fogja 
elérni a 100 mm.-t, a Szövetség azért ragasz
kodik a 120 L-es répaárhoz. — A Szövetség 
körlevélben felhívta a bizalmi-férfiakat, hogy a 
beváltás körüli panaszokat jelentsék azonnal a 
szövetségi irodához. (Kolozsvár, Attila u. 10.) 
Egyben felhívta, hogy figyelmeztesse a termelő
ket, hogy a répa alá szánt területeket az ősz 
folyamán okvetlenül szántsák fel jó mélyen, 
25—30 cm-re. A csehszlovákiai cukor árát de
cemberi szállításra 430 ck-rói 440 cseh koronára 
emelték. Egy cseh koronát 6 50 leibe számítva 
27 95 L kg.-ként; vagyis 28 L-es cukorárnak fe
lel meg, ez ami azt bizonyítja, hogy Romániában 
a cukorárak e világ paritás alatt állanak, tehát 
emelhetők, a répaárakkal együtt.

A Mezőgazdasági Szindikátusok Szö
vetsége november 11-én országos kongresz- 
szust tart Bukarestben.

A dohánytermelés fokozása. Bratianu 
V, pénzügyminiszter a kisajátítások és a kincs
tári jövedelmek vezérigazgatójával arról tanács
kozott, hogyan lehetne a földosztással kapcso
latban a dohánytermelést fellendíteni.

Vásártartási jogok bevonása. A keres
kedelmi miniszter tervbe vette egyes vásárjog
gal bíró községek vásártartási jogát bevonni, 
mert igen sok esetben nem indokolt, hogy 
akárhány községben vásár tartassék.

A ruszinkói bortermelők állami támo
gatást kapnak. Munkácsról jelentik: A ruszin- 
kói bortermelők szövetkezete 300,000 k. szub
venciót kapott, egyben engedélyt arra, hogy 
Prágában egy közös borkimérést rendezzen be. 
A kormány ezenfelül lehetővé tette, hogy ál
lami garancia mellett a bortermelők egy bank
nál kedvező feltételek melleit hitelt kapjanak. 
A ruszinkói bortermelők jelentékeny része ma
gyar és igy a gazdasági fellendülést jelentő 
hitelművelet a magyarság érdekében történik.

Megjelent a Kodolársyi féle Gazdasági 
zsebnaptár, mely felöleli mindazt amire a 
gazdaközönségnek szüksége van. Ára 80—90 
leu lesz. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

A Szatmár vármegyei egrárbizottság 
a héten az alább! határozatokat hozta: 
A szinérváraljai járási bizottság Károlyi Lajos 
gróf birtokából Huta határában 616 holdat, Se- 
lestyén 1451 hold t, Borváíaszuton 598 holdat, 
Barlafalun 11 holdat, Miszmogyorós határában 
pedig 2887 holdat sajátított ki. A kisajáti ott te
rület erdő és szántóföld, valamint belsőség. A 
gróf föllebbezése folytán a megyei bizottság 
úgy határozott, hogy az épületeket visszaitéli 
a grófnak, az erdők és szántók kisajátítását 
jóváhagyta. A bizottság az erdőnek 600, a 
szántóföldnek 300 leuban állapította meg a 
kisaiátitási árát holdanként. Felsőbánya vá
rostól a járási bizo.tság 5621 hold erdőt vett 
el az állam részére. A megyei bizottság meg
változtatta az ítéletet és 4381 holdat sájátitott 
ki az állam rés. éré, mig 1240 holdat megha
gyott Nagybánya részére.

Szüreti jelentés. (Magyarigen, okt. 23.) 
A héten a szüretet befejeztük, az adatokat 
az alábbiakban közlöm: Időnk felséges volt, 
útjaink járhatók voltak, munkás a havasokból 
bővében. A szüret eredménye változatos. Átlag
ban jó közepes a mennyiség. Minőség: paraszt

mustok 16 Klosterneuburgi (40 es)-tól 18 ig. 
Uraságiak fekvés és fajták szerint 19—22 ig. 
Csak a legspeciálisabb: Leányka, Kövér, Ca - 
benet, mutatnak helyenként 25° ot. Én aszúval 
is kisérle’eztem, 7 leány szedett egy puttonnyal 
egy egész napon. Arak még nincsennk kiala
kulva. Itt 7'—, Sárdon 8 50 L-ért vettek kevés 
parasztmustot. Egyetlen kötés volt 10 Leuért 
adózva. Sárdon 5 Leit is ígért egy „ur“, kit 
azonban szépen kidobtak. Egy nagy erdélyi 
cég ügynöke volt künn mindössze. Megbízója 
állítólag e héten személyesen is eljön. Kb. 1000 
Hl-t akar venni. Bár látnók. K^óseresek is je
lentkeztek a szüret előtt, de nem jöttek meg. 
Fehérváron vettek termést — kb. 25 hold — 
10 Leiért adóval együtt. Elmaradtak az ilyenkor 
szokásos egy-egy hordócskát vevő havasiakis, 
ha csak 26-ára le nem jönnek. Gazdasági mun
kák szüret miatt szüneteltek. Kevés őszi vetés 
van, alig valami kikelve, mert eső itt már rég 
nem volt. Tengeri szedés befejezve, kóré rész
ben még künn. Répa a földben. Őszi szántás 
jelentéktelen, s ha eső nem lesz alig is szapo
rodik. dr. Eöry István.

PIAC.
Országos vásárok.

1923. november 5-én. Aranyosmedgyes, 
Koíozs, Mártontelke, Nagykároly, Teke, Topán 
falva. — 6-án. Nagybárod, Mármarossziget, 
Nagymajtény. — 7-én. Bihardiószeg, Berszászka, 
Drág, Kiskend, Szilágynagyfalu. Nagylozna, 
Nagysomkut. — 8 án. Álsózovány, Erdőd, Hé- 
gen, Naszód, Tövis. — 9 én. Kissink, Belényes, 
Balázstelke, Bárót, Erdőszáda. — 10 én. Lu- 
pény, Krasova, Krasznabéltek, Temesfűves. — 
11-én. Marosvásárhely, Szerdahely, Szereka, 
Ujszeníanna, Csákóvá, Bágyon, Csermő. Ki
rályfalva, Kisselyk, Kovászna, Kunszentmárton, 
Magyargyerőmonosfor, Sárkány.

Heti piac.
Gabonanemüek.

Arad. A búza ára 500—550, kukorica 
490—500, zab 390—400, korpa 260—270, rozs 
460—480 lei mm.-kénf. 100 kg. nullást liszt 
900—950, főző 800—826, kenyér 550—600 lei.

Brassó. Egy hektóliter búza 380, árpa 
320, tengeri 360, zab 230 lei.

Szatmár. Búza regáti 500—510, bánsági 
520—525, szatmárvidéki 540, rozs 410, uj ten
geri csöves 280—300, zab 280—290, árpa 
380—390, burgonya 130—140 lei mázsánként.

Székelyudvarhely. Búza 76 — 84, árpa 
65—68, zab 33—38, török búza 68—78, bur
gonya 16—18 lei vékánként.

Zöldségfélék.
Brassó. Murok kötése 2—4, petrezselyem, 

2—4, zeller 1—3, hagyma koszorúja 3—8, 
burgonya kg. 2—■2’25, paradicsom 6—7, kel 
2—5, kartfiol 3, tök 2—6, káposzta 2—12, ka- 
larábé 1—3 lei.

Szatmár. Káposzta 100 fej 4—500 lei.

Tejtermékek.
Arad. Tej literje 6—6 50, vaj kg. 70—80, 

tojás drb. 1'80—2 lei.
Brassó. Vaj kg. 60—70, tejföl literje 

36—48, tehéntúró 12—14 lei.
Gyümölcs.

Brassó. Alma kg. 4—7, körte 4—8, dió 
16, szőlő 14—18, hecserli 8—12 lei.

Szatmár. Szőlő 5—7, alma 4—6, körte 
8—12, dió 13—15 lei, gesztenye literje 10 lei.

Baromfi.
Arad. Liba kg. 25—26, darabja 310—340, 

csirke párja 35—80, kacsa drb. 120—149 lei.
Brassó. Rideg liba 65—90, hízott liba 

190—270, rideg kacsa 35—60. hízott kacsa 
100—150, pulyka 90-130, tyuk 40—65, csirke 
pórja 40—90, tojás drb. 2—2'30 lei.

Szatmár. Hízott liba drb. 170—270, ka
csa 80—100, tyuk párja 80—100, csirke párja 
40—50, rántani való 26—30, tojás drb. 3 50—4.

HIRDETÉSEK.
Csomakörösl fogy, és ért. szövetkezet 

1923. nov. 18-án d. u. 3 Órakor a községházánál 
rendkívüli közgyűlést tart, .melyre a ta
gok az alapszabályok 24-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi november hó 
25 én fog megtartatni, mely tekintet néikül a 
tagok szamára, határozatképes lesz. Napirend:
1. A szövetkezeti üzletrésztőke növelése növe
lése, 2. Netaláni indítványok. Kelt Csomakörös, 
1923. okt. 19. Az igazgatóság.

Sirnénfaíva és vidéke fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1923. évi november
11- én d. u. 3 órakor a községházánál rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1923. évi november hó 18-án fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Alapióke- 
emelés ezzel kapcsolatosan az alapszabályok
12- ik §-ának módosítása. (Régi szöveg: 12. §. 
A tagok által befizetendő egy üzle’rész 5 leu
ban állapittatik meg, stb. Uj szöveg: 12. §. 
A tagok által befizetendő egy üzletrész 15 leu
ban állapittatik meg, stb.) 2. A szövetkezet 
20 éves fennállásának ünnepelése. 3. Netaláni 
indítványok. Kelt Sirnénfaíva, 1923. okt. 7-én.

Az igazgatóság.
Sítér „Hangya" fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. évi november hó 
18-án délután 3 órakor a községházánál rend
kívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1923. évi november hó 25-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, ha
tározatképes lesz. — Napirend: 1. Múlt évi 
üzletereeményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 
31-én a tagok száma 226, üzletrészek száma 
pedig 868 volt. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a boltheiyiségben kifüg
gesztetett 'és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Sítér, 1923. okt. 14.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — vastag 
betűkkel szeaett szavak kétszeres áron számíttatnak, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lei.

kpún azonnali belé
pésre állást keres nagy 
gyakotlattal. Kisebb gaz
daság vezetését is vállalná. 
Cim a kiadóba. £.585

Kerestetik tenyésztésre 
alkalmas belga és eziist- 
szörii házluyul 8—10 drb. 
Warga Aladár Bucure?ti 
Str. D. A. Stnrdza 13.

Gazdaság) Iskoiát vég
zett, több évi gyakorlattal 
b|ró egyén 1924. évre gaz
datiszt, önálló lspánl állást 
keres. — Megkeseséseket 
.Szorgalmas*  jeligére * 
kiadóba. 3591 

Keresek egy ispánt, ki
nek nagy gazdasági isme
rete és gyakorlata van. 
Nagy Dénes földbirtokos 
Turda. 3590

Székelykocsárdon egy 
cca. 95 k. holdnyl birtok, 
szántó és kaszáló, belsővel, 
3 szobás konyhás lakással, 
gazdasági épületekkel, két 
zsellérházzal azonnal eladó, 
esetleg bérbeadó, tudako
zódni a kiadóban.

Eladó 312 holdas birtok 
a Mezőségen. Cím meg
tudható az h. O. fi. titkári 
hivatalában. 3579
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1 kg. gyapjú, vagy 1 k kg. sajt árával 

megmentheti birkáját a pusztulástól! 1

„DISTOL11
biztosan meggyógyítja a mételykoros 

juhait és szarvasmarháit 1 torararara j 

„DIST O L‘
Egyszerű a IibzeIés. Biztos a gyógyulás.

Kapható ;

Gergely Ferenc utóda cég
droBBFldjöbün. filuj—Kolozsvár.

Lerakatok:
Qea-Krayer drogéria r.-t. 1 emesvár, Hietsche & Co 
khein. laboratórium, Szászsebes. Dr. Guttmann Béla 
gyógyszertára, Szatmár. Kraft és Herbart drogéria, 
Szatmár. Lukács László gyógyszertára Kézdivásár- 
hely. cwea Továbbá bármely gyógyszertárban, raeo

11 He várjon addig, míg állatja leromlik!!
* Lloyd 2111

Egy darab szép fejlett P/i éves

Lincolschiri Tenyészkan 
beltenyészet elkerülése miatt eladó 

dr. Pető Ignác gazdaságában, Bíléd. 
Ugyanott kerestetik megvételre egy 

hasonló vérii kan. 3583

Ez évben rendkívül gazdag tartalommal 
jelenik meg az

ERDÉLYI GAZDÁK
ZSEBNAPTÁRA

az 1924 évre.
Magyar gazda mást nem is vehet, mint az

ErdÉlyi Oazdáh Zsebnaptárát
A naptár ára 24 L. A naptár megjelenése 
előtt való előfizetés esetén 20 L. 10 pél
dánynál nagyobb számban való megrende

lés esetén 15 L. drb.-ként.

MESFsndEliiBtG lopunk kiadóhivatalában.

Lucerna
és

Vörösheremagot 
minden mennyiségben vásárol 

Gazdasági Egylet 
Aradon.

3576

/
FIGYELEM GAZDAK!

A műtrágya alkalmazása által 
a legnagyobb hozam érhető 
el. Kérjen legolcsóbb aján
latokat 4(Fh-os Kalisó, Su- 
perfoszfát, Kálinitogén- 
ből az Erdélyi Szász Gazda
sági Egyesület raktárhelyé
ről. Nagyszeben, Sporergasse 
2. Táviratcím: Verkaufhalle 
Sibiu. :: Telefon szám 200

Állandó raktárak: 
Brassó, Weisz Mihály-utca. 17. 
Medgyes, Laktanya-tér 15.
Segesvár, Bajor-utca 47. 357í!

Bánáti szanatórium

Timisoara, Holló utca 2. Modern gyógy
intézet bel-, gyermek-, ideg-, sebészi-, 
női-, orr-, fül , gége-, bör-és szembe
tegek részére. Diatetikus konyha. Leg
modernebb gyógytényezők : Röntgen, 
Rádium, Quarz, Diatherapia és az egész 
elektrotherapia, Hidrotherapia, mór és 

fangókezelések.

Specialista orvosok. Bécsi ápolónők
Olcsó 8 óba árak. Rador 540.

jl

7Í’.

IW

8
©

ajánlja böBEtkező nEmBsitett vstímagBalt: 
Különböző 

typusu nemesitett bánáti 
és tiszavidéki búzát, 

Tavaszi zabot, 
Répa, takarmány és mák 

vetőmagvait.

Előjegyzéseket elfogad 
az E.G.E. titkári hivatala 

valamint

a „Sámánt a” r.-társ. 
Oscsanádi vetőmag
nemesítő részv.-társaság 

értékesítő osztálya.


